

国务院办公厅印发《通知》

工程建设项目审批制度改革启动试点

(上接一版)精简审批环节。一是“减”,取消不合法、不合理、不必要的审批事项和前置条件。二是“放”,扩大下放或委托下级机关审批的事项范围。三是“并”,合并管理内容相近的审批事项,推行联合勘验、联合测绘、联合审图、联合验收等。四是“转”,转变管理方式,推行告知承诺制。五是“调”,完善相应制度设计,让审批时序更加符合工作实际。

完善审批体系。一是以“一张蓝图”为基础,统筹协调各部门提出项目建设条件。二是以“一个系统”实施统一管理,所有审批都

在工程建设项目审批管理信息系统上实施。三是以“一个窗口”提供综合服务和审批。四是用“一张表单”整合申报材料,完成多项审批。五是以“一套机制”规范审批运行。

强化监督管理。加强事中事后监管,加大监督检查力度,建立健全监管体系。构建联合惩戒机制,加强信用体系建设。规范中介和市政公用服务,建立健全市场管理制度。

《通知》强调,试点地区要成立领导小组,完善工作机制,编制实施方案,确定量化目标,确保试点工作有序推进。

外交部回应美涉台言论

一个中国原则是国际大义

新华社北京5月18日电(记者 闫子敏)外交部发言人陆慷18日在回应近期美方涉台言论时说,一个中国原则是国际大义、人心所向、大势所趋、势不可挡。中方敦促美方恪守一个中国原则,不要在两岸关系问题上干涉中国内政。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,5月16日,美国联邦参议员鲁比奥在参院外委会听证会上称,巴拉圭可能是下一个与台湾“断交”的国家。日前,美国国务院发言人表示,多米尼加同台湾“断交”片面改变现状,无助于维护地区稳定。美国国务院官员还承认美方曾告诉多米尼加不要同台湾“断交”。请问中方对此有何评论?

陆慷表示,中方愿在和平共处五项原则和一个中国原则基础上,同世界各国发展友好合作关系。去年以来,中国先后同巴拿马、多米尼加建交。这再次充分证明,一个中国原则得到国际社会普遍认同和支持,这是国际大义、人心所向、大势所趋、势不可挡。

他说,中方对美方上述言论表示强烈不满和坚决反对。美国在1979年就同中华人民共和国建立了外交关系,并在中美三个联合公报中承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。美方为何要阻挠别国承认一个中国原则并同中华人民共和国实现关系正常化?

“我们敦促美方恪守一个中国原则、中美三个联合公报规定和有关承诺,不要对别的国家同中国发展关系说三道四、指手画脚,不要在两岸关系问题上干涉中国的内政。”陆慷说。

多部门联合清理文化类山寨社团

新华社北京5月18日电 日前,中宣部、中央网信办、公安部、市场监管总局等部门联合开展行动,对违法违规开展活动的文化类“山寨社团”进行专项清理整顿。

一段时期以来,一些在境内未注册登记或被撤销登记的组织、在境外成立在境内未经登记备案的组织和以文化类社会组织名义出现的企业,违法违规开展活动,有的冠以“中华”“中国”“国际”“世界”等字样,有的故意模仿国内合法登记的社会组织名称,大肆行骗敛财,严重损害了公众文化权益,败坏了社会风气,群众反响强烈,必须采取有力措施加以解决。

为使专项清理整顿行动取得实效,欢迎社会各界监督举报。境内文化类“山寨社团”可向民政部门举报,举报方式: http://www.chinanpo.gov.cn/index.htm“投诉举报”栏目、010-58124144(传真)。涉及境外非政府组织管理的可向公安部门举报,举报方式:登录 http://ngo.mps.gov.cn/ngoportal/index.do,查询各省级公安机关境外非政府组织服务大厅地址及电话进行举报。

交通运输部:

将推动取消高速公路省界收费站

新华社北京5月18日电(记者 赵文君)交通运输部公路局副局长孙永红18日表示,要推动取消高速公路省界收费站,利用高速公路不停车收费(ETC)等新的信息技术,通过提高车辆通行效率,达到降低物流成本的目的。

孙永红说,我国高速公路在发展过程中,由于分段建设、管理体制差异、技术条件等因素影响,各地在高速公路主线设置了收费站。随着高速公路网逐步完善和电子不停车收费(ETC)等新的信息技术的推广应用,交通运输部指导各地主动取消了省内设置的高速公路主线收费站,部分地区还取消了一些省界高速公路收费站。但从全国来看,目前高速公路省界收费站仍然较多,对车辆通行效率造成一定影响。

孙永红表示,交通运输部将按照国务院的决策部署,深入调查研究,制定具体方案,大力做好ETC等新的信息技术的升级和推广应用工作,积极研究解决重大技术和管理难题,不断提高服务能力和水平,推动取消高速公路省界收费站。

人才公寓建设使用管理办法出台

(上接一版)周转房需具备基本入住条件并达到我市较高居住水平。

分配:综合多种因素实行轮候分配

人才公寓按照“高端优先、属地管理、逐步解决”的原则,根据人才公寓房源情况,综合人才层次、实际贡献、引进时间等因素实行轮候分配。

市本级政府统建的部分人才公寓,重点面向新进大学生、党政机关、事业单位及学校、医院、科研机构和纳入国资委资产管理国有企业分散性人才,以及中央、省属驻郑机关企事业单位引进的博士以上且本单位不能解决住房的高端人才。县(市)、区政府统建的人才公寓主要面向县(市)、区引进的人才和辖区内的机关和事业单位(含驻地中央、省、市属单位)符合规定条件的各类人才。

对引进人才较多、人才集中的单位,经项目所在地县(市)、区政府批准,可根据其对人才公寓需求,按幢或者单元划定部分房源定向供应,由需求单位按相关规定组织面向本单位职工配租。

用人单位利用自有存量国有建设用地投资建设的人才公寓,仅面向本单位经审核符合规定条件的人员分配。

需要提醒的是,人才公寓结合承租人意愿签订租期不超过3年的租赁合同,合同期满后配租对象限期腾退住房。因特殊情况需要续租的,承租人应在合同期满3个月前,由个人通过所在单位提出申请,经市住房保障部门会同相关部门批准后方可续租,并按重新核定的价格交纳租金。

此外,根据人才类别,人才公寓住房面积标准有所不同,从60平方米到300平方米不等。

管理:人才公寓不得转借转租闲置

人才公寓承租人应当按照合同约定,合理使用人才公寓,不得转借、转租、闲置,不得擅自改变房屋结构和房屋用途,不得擅自对房屋进行装修。违反上述规定的,应当追缴不当得利。

人才公寓的承租人,有人事关系调离郑州或者不在郑州工作和生活的;在本市购房且交付使用的;改变所承租人才公寓用途的;破坏或者擅自装修所承租人才公寓,拒不恢复原状的;无正当理由连续6个月以上闲置人才公寓,或者未按规定缴纳租金的;法律、法规规定的其他情形之一者,终止其租赁合同,配租的住房一并被收回。

追责:弄虚作假取消分配资格

对弄虚作假骗取分配资格的单位和个人,一经核实取消其分配资格,收回人才公寓,5年内取消其再次申请人才公寓的资格。对出具虚假证明的单位,由主管部门或者监察部门依法追究单位领导和相关工作人员的责任。

人才公寓建设、管理部门的工作人员在人才公寓建设管理工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的,依纪依规给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

本暂行办法自2018年5月18日起实施,有效期两年。

我国第二艘航母完成首次出海试验返回大连



5月13日至18日,我国第二艘航母首次出海试验。5月18日中午,我国第二艘航母完成首次海上试验任务,返抵大连造船厂码头。 新华社发

空军轰-6K战机岛礁起降训练提升海上实战能力



空军轰-6K战机开展岛礁起降训练(资料照片)。空军航空兵某师近日组织轰-6K等多型多架轰炸机,在我国南海海域开展岛礁起降训练,锤炼提升“全疆域到达、全时空突击、全方位打击”能力。着眼实现“空天一体、攻防兼备”战略目标,空军正向全疆域作战的现代化战略性兵种迈进。军事专家王明亮表示,轰炸机在我国南海海域开展岛礁起降训练,有利于提升应对海上方向各种安全威胁的实战能力,锤炼备战打仗本领。

新华社发

国防部要求缅北冲突方停火 我军将进一步加强边境管控

新华社北京5月18日电 近日,缅北地区的武装冲突造成中方在缅甸人员伤亡和财产损失。国防部新闻发言人吴谦18日晚向记者介绍中国军队的立场和采取的应对措施。吴谦说,截至目前,已造成3名

中方在缅人员死亡,并有3枚火箭弹和一些流弹落入中方境内。中国军队对此高度关注,已采取有力措施加强中缅边境巡逻管控和安全防护,并向缅甸有关方面提出严正交涉。

吴谦表示,我们要求冲突各方保持克制,立即停火,采取切实有效措施杜绝此类事件再次发生。中国军队将进一步加强边境管控,采取一切必要措施坚决维护国家主权安全、边境稳定和边民生命财产安全。

美愿向朝提供安全保证

外交部:中方欢迎

新华社北京5月18日电(记者 闫子敏)外交部发言人陆慷18日表示,中方注意到美方重视并愿解决朝方安全关切的有关表态,对此表示欢迎。

在当日例行记者会上,有记者问:美国总统特朗普17日表示,他不寻求以“利比亚模式”弃核。如朝领导人同意无核化,美愿向朝提供安全保证,朝将获得非常强大的保护。还有报道说,美国国务卿蓬佩奥与朝鲜最高领导人金正恩会晤时曾提出,如美朝领导人会晤时朝同意实现永久、可验证、不可逆的无核化,美将考虑向朝政权提供保证,这一立场将列入联合声明。中方对此有何评论?

陆慷说,朝鲜半岛核问题的本质就是安全问题。在推进半岛无核化进程中,要均衡解决各方关切,包括朝方正当安全关切。这也是当年六方会谈“9·19共同声明”不可或缺的组成部分。“我们对美方能够正视这一问题感到欣慰,美方这一态度是正确的。”

他说,中方主张按照分阶段、同步走、一揽子原则推进半岛问题政治解决进程。在每个阶段,所有有关各方都应承担相对应的责任与义务。这样才能保证政治解决半岛问题进程的可持续性。

陆慷表示,中方将继续鼓励美朝双方相向而行,建立互信,协商解决各自关切,共同致力于推进半岛问题政治解决进程。

金正恩要求朝军队为经济建设提供保障并发挥作用



朝中社5月18日提供的照片显示,朝鲜最高领导人金正恩(中)出席朝鲜劳动党第七届中央军事委员会第一次扩大会议。

据朝中社18日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前要求朝鲜军队继续在社会主义经济建设上发挥革命先锋队和主力军的作用。报道说,金正恩是在出席朝鲜劳动党第七届中央军事委员会第一次扩大会议时作上述表示的。

新华社发

美参议院批准哈斯佩尔出任中情局局长



5月17日,美国国会参议院投票通过总统特朗普对吉娜·哈斯佩尔的提名。哈斯佩尔将成为中央情报局史上首位女局长。

这张2018年5月9日的资料照片显示,哈斯佩尔在美国首都华盛顿出席听证会。

新华社发

俄罗斯将出动图-160战略轰炸机巡航北极地区

新华社符拉迪沃斯托克5月18日电(记者 吴刚)俄罗斯远程航空兵司令谢尔盖·科贝拉什18日说,俄今年将出动图-160战略轰炸机巡航北极地区。

科贝拉什18日在接受俄国防部机关报《红星报》采访时说,北极地区对俄具有战略意义,因此俄将巡航北极地区,在北极地区开发新的机场,以保护俄北极地区的安全。

俄总统普京多次表示开发北极是俄当前重要任务。2014年12月,俄罗斯在北海舰队基础上组建北极联合战略司令部,负责管辖俄在北极地区部署的所有部队。俄罗斯还计划全部恢复苏联在北极地区遗留的13个航空基地。

图-160轰炸机是苏联图波列夫设计局研制的可变后掠翼超音速远程战略轰炸机。俄目前正在对图-160轰炸机进行现代化升级改造。升级后的图-160M战略轰炸机一次加油续航里程可达12000千米,可发射搭载核弹头的远程巡航导弹,并可搭载多达40吨各型弹药。